

Удвоить, утроить помощь фронту

Каждое сообщение о новых победах Красной Армии трудящиеся нашей родины встречают с необычайной радостью и воодушевлением. Каждый успех, одержанный в боях нашими доблестными фронтовиками, еще больше вдохновляет нас на борьбу за уничтожение ненавистных гитлеровцев.

В конце февраля и начале марта на предприятиях и в организациях состоялись многолюдные митинги и собрания, посвященные успехам Красной Армии.

С чувством глубокого удовлетворения советские патриоты встретили Указ Президиума Верховного Совета СССР о присвоении товарищу Сталину звания Маршала Советского Союза.

Отдать все силы и средства на оказание помощи Красной Армии, трудиться еще более упорно, настойчиво и всемерно увеличивать выпуск высококачественной продукции — такова воля советского народа, о чем свидетельствуют решения, принятые на митингах и собраниях.

Сегодня в нашей газете напечатано обращение коллектива Богословского рудоуправления ко всем трудящимся Карпинского района.

— Дорогие товарищи — карпинцы! — говорится в обращении. — Выходите на социалистическое соревнование в честь международного праздника 1 Мая! Ответим на приказ вождя новыми производственными победами, удвоим и утроим свою помощь фронту.

Коллектив Богословского рудоуправления, участвуя во Всесоюзном социалистическом соревновании, как уже сообщалось, одержал большую победу и за выполнение январского плана, ранее установленного срока, получил премию ВЦПС и на три дня раньше срока выполнил двухмесячный план.

Это ярко свидетельствует о том, что горняки рудоуправления умеют держать свое слово. У них есть чему поучиться, позаимствовать опыт и последовать их примеру.

Нет сомнения, что другие коллективы в ответ на обращение еще шире развернут соревнование профессий, еще больше усилят помощь фронту и восстановлению Сталинграда и других районов, освобожденных от гитлеровской нечисти.

Ответим на обращение конкретными обязательствами и будем бороться за их выполнение, за новые производственные успехи!

Выше знамя социалистического соревнования, больше помощи нашей доблестной Красной Армии!

1 МАЯ — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ

Ко всем трудящимся Карпинского района

Дорогие товарищи!

В дни, когда Красная Армия освобождает от фашистского ига население городов и сел, временно захваченных гитлеровцами, мы, трудящиеся Богословского рудоуправления, вместе со всеми трудящимися области поклялись Родине и нашему любимому вождю и полководцу товарищу Сталину работать не покладая рук, по-фронтовому и еще лучше и больше помогать нашей доблестной Красной Армии.

Верные клятве уральцев товарищу Сталину мы в социалистическом соревновании имени XXV годовщины Красной Армии одержали победу. Двухмесячный план добычи руды, вместо 23 февраля по обязательству выполнили 20 февраля и план за февраль вместо 25 дней завершили за 22 дня.

Приветствие вождя и признание нам второй премии ВЦПС и Наркомата черной металлургии вдохновляет нас на самоотверженный труд.

С необычайным воодушевлением и чувством глубокого удовлетворения мы встретили приказ Верховного Главнокомандующего Иосифа Виссарионовича Сталина в день 25-летия нашей доблестной Красной Армии. В ответ на приказ наш коллектив вступает в социалистическое соревнование в честь международного праздника 1 Мая. Мы обязуемся закончить четырехмесячный план 15 апреля, повысить качество руды против плана на 3 проц., достичь производительности труда до 15 проц., увеличить число стахановцев и ударников не менее, чем на 20 проц.

Мы знаем, что добытая нами сверх плана руда — это новые танки, самолеты, мины, снаряды, которые обрушиваются на немые головы немецко-фашистских захватчиков. Чем больше дадим продукции, тем скорее приблизим освобождение нашей родины от звероподобных гитлеровцев.

Успехи победоносного наступления Красной Армии вдохновляют нас на новые подвиги.

Дорогие товарищи — карпинцы! К вам мы обращаем свое слово. Выходите на социалистическое соревнование в честь международного праздника 1 Мая! Ответим на приказ вождя новыми производственными победами, удвоим и утроим свою помощь фронту.

Мы считаем необходимым продолжить соревнование профессий, организовав широкий обмен стахановским опытом среди машинистов, мотористов, слесарей, токарей и других специалистов.

Еще более усилим помощь восстановлению Сталинграда и другим районам, освобожденным от гитлеровской нечисти.

В тесном единении с фронтом, под руководством мудрого вождя и полководца великого Маршала Советского Союза товарища Сталина будем неустанно ковать победу над врагом, чтобы на нашей священной земле не осталось ни одного немецко-фашистского оккупанта.

Вперед на полный разгром гитлеровцев!
Да здравствует партия Ленина-Сталина!
Да здравствует наша Красная Армия!
Да здравствует наш дорогой и любимый вождь и гений человечества Иосиф Виссарионович Сталин!

По поручению участников митинга, управляющий рудоуправлением **С. Бесов**, секретарь партбюро **С. Чертов**, предместкома **А. Винулов**, стахановцы — **Своглазов, Носов, Вавильченко, Колбас, Нурмухаметов, Тяжелынин, Файзутдинов, Герасимов, Загребелина, Степанов, Малынин, Баландин, Отрадных, Михайлов, Татарин, Лунанин, Ибрагимов, Мубараншит**.

Весь коллектив включился в соревнование

С глубоким чувством удовлетворения и с большим патриотическим подъемом трудящиеся встретили Указ Президиума Верховного Совета СССР о присвоении товарищу Сталину звания Маршала Советского Союза.

В ответ на указ наш коллектив включился в предмайское социалистическое соревнование

Вызов участку т. Загайнова

Соревнуясь на лучшее выполнение социалистических обязательств, в первую декаду марта первенство занял четвертый участок (нач. т. Наталуха), выполнивший декадный план на 100,8 проц.

Однако 11 марта обстановка резко изменилась. Коллектив второго участка, где начальником т. Новожилов, выполнил в этот день план на 216 проц. Машинисты экскаваторов тт.

Закключив договор на соревнование с первым участком, мы обязались: прошлое отставание в марте преодолеть и апрельский план завершить на 2 дня ранее срока, повысить производительность труда на 10 проц., снизить стоимость тонны угля на 5 проц., зольность — на 2 проц.

С. Долженно

шарторг 2 участка разреза № 2

Ищенко, Журавлев и Фидря дали каждый более, чем по две нормы.

Коллектив второго участка твердо решил в ближайшие дни покрыть свою задолженность и вызвал на соревнование коллектив участка, где начальником т. Загайнов.

Хорошо работают в марте машинисты тт. Шабалов, Резепин, Тупикин.

А. Сергеев

В фонд Главного Командования Красной Армии

На медных рудниках коллектив шахты им. Кирова принял решение сдать к 1 Мая 200 тонн руды в фонд Главного Командования Красной Армии.

Вдвое больше, чем шахта им. Кирова, решила дать руды в фонд Главного Командования коллектив шахты им. Парижской коммуны.

Пример другим

На четвертом участке разреза № 1 по-стахановски работает на ручной угледобыче М. Н. Капустин.

Он проводил в Красную Армию пять сыновей и дочь. Михаил Иванович не хочет отставать от своих детей в уничтожении гитлеровских полчищ и помогает Красной Армии своим трудом в тылу. Норму выработки он выполняет систематически не ниже, чем на 120 процентов.

В социалистическом соревновании т. Капустин среди навалотбойщиков занял передовое место. **Н. Паршин.**

Свое обязательство выполняем

С большим патриотическим подъемом прошел в коллективе, где начальником т. Логинов, митинг, посвященный присвоению товарищу Сталину военного звания Маршала Советского Союза.

Здесь же на митинге коллектив взял обязательство досрочно выполнить мартовский и апрельский планы.

— Включившись в предмайское социалистическое соревнование, мы будем работать еще лучше, — заявили стахановцы



А. А. Ошарин, арматурщик центральных ремонтно-механических мастерских треста Богословуголь, дает не менее двух норм за смену.

Фото А. Ковлова.

ФРОНТОВОЙ МЕСЯЧНИК ЛЕСОЗАГОТОВОК

Коллектив Петропавловского леспромхоза отметил Международный женский день выполнением квартального плана по рубке. К 10 марта был закончен план по вывозке. Включившись в проведение фронтового месячника, коллектив до 1-го апреля будет заготавливать древесину сверх плана, в помощь наступающей Красной Армии.

За образцовую работу в феврале бригадное Красное знамя треста Серовлесдревмет и райкома союза лесосплава оставлено в женской бригаде т. Бородиной (участок Тонга).

На участке Шагульгай первенство в социалистическом соревновании держит бригада т. Глушковой, выполняющая нормы на 150 проц.

Большую помощь в выполнении плана оказывают работники конторы и домохозяйки, организующие массовые выходы в лес. За два месяца они заготовили свыше 3 тысяч фемтметров древесины.

Домохозяйка т. Бабкина дала обязательство в дни фронтового месячника не пропускать ни одного выхода в лес.

Ф. Ионнинов.



Образцово провести сев

Для работников подсобного хозяйства ОРСа треста Богословуголь наступают горячие дни. Мы должны не только образцово подготовиться и провести весенний сев, но и засеять как можно большую площадь земли и снять с нее богатый урожай. Это даст нам возможность значительно улучшить питание угольщиков за счет собственной продовольственной базы.

По плану ОРСа надо освоить 310 гектаров земли: 155 гектаров отводится под зерновые, 75 — под картофель, 40 — под овощи, остальная земля — под корнеплоды. Этот план мы надеемся перевыполнить и освоить 450 гектаров земли.

Большая половина отведенной нам площади должно быть раскорчевана. Чтобы быстрее провести эту работу руководство треста выделяет бригаду взрывников.

Приступлено уже к вывозке навоза на закрытый грунт, но сделано пока еще очень мало. Для ускорения вывозки навоза выделяются три автомашины и трактор со снегоочистителем.

Заканчивается ремонт сельскохозяйственного инвентаря. Недостающий инвентарь поручено изготовить к 1 апреля Центральным ремонтно-механическим мастерским.

Уже полностью подготовлено 67 парников на 140 рам, имеется 7-3 рамы, из них 365 остекленных, готова также теплица на 250 кв метров, но стекла для нее еще нет.

До сих пор еще мы не сумели обеспечить подсобное хозяйство необходимым семенным материалом. Семенным картофелем в верхушках мы обеспечены на 90 проц.

До начала посевной кампании остались считанные дни, а работы еще непочатый край. Не теряя ни одной минуты драгоценного времени, необходимо по-боевому включиться в подготовку к посевной, заранее четко распределить обязанности каждого, проводя всю работу строго по графику.

Большую помощь в проведении этой важнейшей кампании нам обязаны оказать руководство треста Богословуголь, профсоюзные организации, общественность. Без их деятельного участия мы не успеем провести посевную в сжатые сроки.

Посевная должна быть проведена в этом году образцово, как этого требуют условия военного времени.

Д. Константиновский.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 14 марта

В течение 14 марта наши войска вели бой на прежних направлениях.

За истекшую неделю с 7 по 13 марта включительно в воздушных боях и на аэродромах противника уничтожено 260 немецких самолетов. Наши потери за это же время 110 самолетов.

13 марта частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 100 немецких автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 10 артиллерийских и минометных батарей, взорвано 3 склада противника с боеприпасами.

Северо-западнее Вязьмы наши войска продолжали успешное наступление. В районе Холм-Иркинский немцы сосредоточили крупные силы пехоты и до 20 артиллерийских батарей. Советские части сломали сопротивление противника, переправились через Днепр и выбили гитлеровцев из ряда опорных пунктов на западном берегу реки. На поле боя остались сотни вражеских трупов. Захвачены большие трофеи. Другие советские части на широком фронте форсировали реку Вязьму. Западнее и юго-западнее города Вязьмы наши войска с боями продвигались вперед и заняли несколько десятков населенных пунктов.

Южнее гор. Белого наши войска продолжали наступление и овладели 30 населенными пунктами. На улицах одного населенного пункта, занятого вашими подразделениями, под-

считано свыше 300 вражеских трупов. Захвачено 6 орудий, 7 противотанковых ружей, много пулеметов, винтовок, склад боеприпасов и склад с различным военным имуществом.

В районе Харькова продолжались ожесточенные бои. Огнем нашей артиллерии и бронбойщиков уничтожено несколько десятков танков и свыше 60 автомашин с пехотой противника. Севернее Харькова наши части вели напряженные бои с пехотой и танками противника, в ходе которых нанесли немцам огромный урон.

В районе Изюма бойцы И-ского соединения за 2 дня сожгли и подбили 16 немецких танков, 2 бронемашин и уничтожили свыше батальона гитлеровцев. На другом участке противник бросил в атаку 11 танков и большую группу автоматчиков. Артиллеристы зенитной батареи, где командиром тов. Паршак, открыли огонь, потеряв 5 танков, немцы поспешно отошли.

Партизаны отряда, действующего в одном из районов Орловской области, на днях взорвали большой железнодорожный мост. Движение поездов на важнейшей дороге, идущей к фронту, прекращено. Во время операции по взрыву моста уничтожено 140 немецких солдат и офицеров. Другой отряд орловских партизан пустил под откос воинский эшелон противника. Разбит паровоз, уничтожены 6 вагонов с немецкими солдатами и офицерами.

Добровольно сдавшийся в плен солдат штабной роты 585 полка 320 немецкой пехотной дивизии Генрих П. рассказал: «Наш полк находился во Франции. Он занимал кюнее Шербур линию обороны шириною в 40—50 километров. Укрепления на этом участке состояли из ДЗОТ'ов, окруженных колючей проволокой и расположенных друг от друга на расстоянии в 2—3 километра. В каждом гарнизоне ДЗОТ'а было по 30 человек и 2 станковых пулемета. Охрану по деревням между ДЗОТ'ами несли только патрули. Теперь, когда из Франции отправлены на восточный фронт многие немецкие дивизии, оставшиеся во Франции части слишком малочисленны и слабы для борьбы против крупных десантов.

Берлинское радио 13 марта передало следующее сообщение: «При отступлении из Вязьмы германские войска вывезли из города все исторические ценности». В этом сообщении берлинского радио есть частица правды. Эта правда заключается в том, что, отступая под ударами Красной Армии, гитлеровцы разграбили Вязьму. Но вор не имеет привычки говорить всю правду. На самом деле фашистские балдины украли не только исторические ценности. Гитлеровцы умалчивают, что они похитили имущество общественных и культурных учреждений города и очистили буквально все квартиры мирных жителей.

(Принято по радио).

На закрытом грунте

Колхозники Карпинского района обязались дать стране и фронту больше овощей, чем в прошлом году. Однако для выполнения этого обязательства сделано еще далеко не все, что требуется.

К 1 апреля должен быть полностью заготовлен навоз для парников и рассадников. При отсутствии необходимого количества навоза, его можно заменить опилом до 30 проц.

К 20 апреля следует закончить посев рассадки. В колхозе «Великое зарево» теплицы уже приведены в порядок, заложено парников 500 рам, посажена огуречная рассада.

Короткий вегетационный период требует для открытого грунта ранней, здоровой, развитой рассады, что гарантирует также капусту от огородных вредителей. Опыт прошлых лет подтвердил эффективность высадки капусты в горшках с навозом.

Огромное значение для получения богатого урожая имеет хорошо унавоженная земля. Так, в прошлом году в колхозе «Великое зарево» овощевод Г. Трубин вырастил на глинистой почве, с преобладанием камня известняка, на одном гектаре 44 тонны капусты. Этого урожая удалось достичь благодаря хорошему удобрению: на один гектар земли ушло 400 возов фекалия. Кроме того, в период завивки вилков была проведена подкормка навозной жижей.

Строго соблюдая все агротехнические требования, мы добьемся высокого урожая овощей.

Агроном Я. Чумак

Лучшие машинисты премированы

На днях на разрезе № 2 треста Богословуголь состоялось совещание машинистов с участием представителей партийных, профсоюзных организаций и хозяйственников, посвященное проверке хода социалистического соревнования.

При проверке социалистических договоров установлено, что первое место в соревновании машинистов экскаваторов занял стахановец Я. Г. Тупикин. Сверх плана в феврале он дал 1090 тонн угля.

Тов. Тупикину присуждена первая премия в размере 500 руб. Вторую премию получил машинист Н. С. Шабалов в размере 300 рублей. Тов. Шабалов сверх плана дал также свыше 1.000 тонн угля.

А. Нашевой.

Ответственный редактор
Н. В. НЕВАЛЬСКИЙ.

КИНО-ТЕАТР КРАСНЫЙ ГОРНЯК

15, 16, 17 марта
Звуковой худ. фильм

Валерий Чкалов

Начало сеансов в 5, 6-30,
8, 9-30 час. вечера.

На немецкой каторге

9 июля 1942 года пятнадцатилетняя пионерка Валя впервые увидела немцев. Они проходили самодовольные, выкрикивая на непонятном языке слова солдатской песни. Люди забили в дома, старались говорить вполголоса. Все опасались расправы. И она не заставила себя ждать. К вечеру пыльные толпы солдат стали врываться в дома, грабить и убивать ни в чем неповинных мирных граждан.

Мать Вали расстреляли. Из квартиры вывезли всю мебель, одежду, посуду. Валя осталась с 5-летней сестренкой Надей. Скоро Валя получила повестку из комендагуры.

Утром 7 ноября группу девушек и юношей, вызванных повестками, построили в колонну и под охраной погнали на станцию, где уже стоял приготовленный для отправки в Германию эшелон. В последний раз Валя взглянула на родной город. Вагоны наглухо закрыли, и поезд тронулся, уво-

зл несчастных молодых людей в фашистское рабство. Двери товарного вагона, где помещалось 70 девушек, были наглухо заколочены. Их открывали только раз в сутки для того, чтобы подбросить несколько котелков полусваренной мерзлой картошки и пару ведер желтоватой бурды, именуемой кофе. В вагонах начались заблуждения. Ежедневно умирало от болезней несколько человек.

Но вот кончился этот путь, полный страданий и мук. Поезд остановился в немецком городе Нюрнберге.

Первую ночь в незнакомом городе девушки провели на вокзале. Утром пришли какие-то разодетые, закутанные в меха, барыни и стали отбирать себе невольниц.

Так советская девушка-пионерка стала прислугой немецкой барыни. Она должна была мыть полы, чистить посуду, стирать белье, помогать кухарке — немке готовить обед. Ее заставляли работать и днем, и

ночью. Барыня с первого же дня начала издеваться над Вальей. Целыми днями не прекращались. Тело Вали было покрыто синяками и ссадинами. В январе 1943 года к frau Штокке на новогодний обед должны были прийти гости. Валя работала без отдыха. Поглощенная работой и своими невеселыми думами Валя заметила, как закидело и начало литься по электрической плите молоко, поставленное кухаркой. По кухне распространился едкий запах угара. Разъяренная барыня ворвалась в кухню, вырвала из рук перепуганной на смерть Вали кастрюлю и кипящее молоко плеснула в лицо девушки. Валя ослепла.

Больших трудов стоило слепой девушке, выброшенной на улицу среди враждебных людей, добраться на родину. Она приехала в свой город накануне его освобождения от фашистских банд.

Действующая Армия (РАСС).

54.000 РУБЛЕЙ ОСВОБОЖДЕННЫМ РАЙОНАМ

На днях на сменном собрании 2 участка разреза № 2 треста Богословуголь выступила мотористка Г. Тимошенко.

— Товарищи, народ в районах, освобожденных от немецко-фашистских захватчиков, нуждается в помощи. Их фишасты

разорили. В этих районах надо восстановить все, что было разрушено гитлеровцами. — Галя Тимошенко тут же заявила желание отчислить для этой цели трехдневный заработок.

Предложение Г. Тимошенко единогласно поддержали и дру-

гие рабочие и работницы. Всего на разрезе № 2 отчислено на восстановление городов, сел и деревень, освобожденных от гитлеровской нечисти, 54 тысячи рублей.

С. Долженно

Наша помощь

Коллектив магазина № 1 ОРСа треста Богословуголь внес для восстановления освобожденных от немецких захватчиков районов 2.180 руб своих личных сбережений.

Призываем работников ОРСа последовать нашему примеру.

**Е. Горбунова.
А. Сальникова.**